

“移动车”出动 “家门口”接种

三桥街办近两千人受益

本报讯(记者 张国英 文/摄)昨日,新冠疫苗移动接种车开进桃园北路东社区。自杏花岭区三桥街道推出“疫苗多跑路 群众少跑腿”举措以来,该街道接种人数持续增长,已有近2000人在“家门口”免费接种了疫苗。

“从社区微信公众号上看到接种通知,心里别提有多高兴了!”7月30日上午,在桃园二巷西社区门口,移动车旁,76岁的陈大妈刚打完疫苗第一针,坐在由社区临时搭起的凉棚内休息。她说,政府想得真周到,让她在家门口轻松打上针。旁边郭大姐平时工作比较忙,抽不出时间排队。可巧看到移动车来到了家门口。她赶紧报名打针。“心里一块石头可算落了地!”工作没耽误,又接种了疫苗,郭大姐开心不已。街边一家五金店老板到移动车前排了个号,就回店里张罗生意,时间差不

多了,就回到车上打疫苗。“店门都不用关,这事就办完了。”他说,这移动打针就是好!

社区工作人员称,流动式接种服务便捷又灵活,真正实现了“疫苗多跑路 群众少跑腿”的服务宗旨,为年龄较大出门不便的居民、上班一族和外来务工人员提供了很大的便利。

三桥街办相关人士介绍,自7月18日该辖区新冠疫苗移动接种车出动以来,已为近2000人完成接种。截至目前,通过三桥社区卫生服务中心、太原市第二人民医院两个固定接种点,金刚里社区一个临时接种点,还有移动车流动服务,已为辖区5.5万人接种。

据悉,该街办会继续稳步落实落细辖区防疫工作。目前,新冠疫苗移动接种车服务时间将进一步延长,市民可通过网络了解详情。



8月3日,省城一家运动服饰专卖店内,挤满了顾客。奥运会正在如火如荼地进行,市民健身消费热情高涨,各运动品牌门店客流量明显上升。
邓寅明 摄

确保疫苗接种率 网格员逐户宣传

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王瑞)为了确保辖区成人疫苗接种率达到90%以上,水总社区网格员加班加点做宣传。8月2日晚,记者跟随网格员走访辖区,见证了他们的辛苦。

当晚11点,负责中正亲贤们小区的两位社区干部还在该小区门口守候着,逐一向每一位进出小区的居民询问,落实是否接种过疫苗,并发放疫苗接种卡。这两位社区工作人员是网格员马宁和社区居委会委员武少亭,他俩是一对夫妻,晚上总加班,回不了家,只好将孩子带在身边,瞌睡了就在他们怀里睡了。他们是这样,其他网格

员也是这样,“您好!我是水总社区网格员。想了解一下,您和家人都接种新冠疫苗了吗?”“对于接种疫苗有什么不清楚不明白的吗?”在豪特商务大厦走访的网格员张国峰挨家挨户敲门,有人开门后很不耐烦,还有的呵斥起来。他顾不得这些,积极耐心地向居民落实接种疫苗情况,帮助不太会使用智能手机的老人扫码并发放疫苗接种卡,耐心解答各种提问,直到整栋楼一户不落地走访一遍。

此时,手表上的指针已经快到当晚12点,网格员们才结束一天的工作。

郭来琴 快乐的自行车网管员

8月3日,早晨6时半,郭来琴像往常一样,带着两瓶瓶装水准时出现在她的工作岗位——桃园二巷公共自行车存放点。先巡视机柜、车桩、自行车、监控杆……待确定一切正常后,她便拿出毛掸、抹布等清洁工具擦拭自行车。碰上有存放点用水不方便,她自带的瓶装水就派上了用场。

擦完自行车,再擦拭车桩。别看郭来琴今年已64岁了,手脚却很麻利,干得又快又好,一个个车桩不一会儿就透出了耀眼的光芒。抬头品评一溜排开的自行车,整齐又干净。

做完这里的卫生,她还得赶往下一个存放点。郭来琴已经在市公共自行车服务有限公司一队当网管员四年了,以前,她只看护4个存放

点,今年初,队里人员不够,给她又临时增加了2个。郭来琴人好强,不想让人指戳,所以干起活来,更加认真。

郭来琴外表大大咧咧,心倒是细致得很。平时,在路上或犄角旮旯碰见未上锁的公交车,她都会留心观察,看看是不是“挂失”的车辆。今年,经她发现,核对确认的“挂失车”已回来了好几辆。

做自行车网管员,郭来琴非常快乐,也很知足,工作之余,积极撮合有缘人,她掐指算了算,自她30来岁成功促成第一对后,这些年,她已连续促成了七八对。她说,能顺便牵线办个好事,乐在其中。看来,自行车网管员郭来琴还是一个热心的“红娘”。

记者 张国英 文/摄



漏水引发矛盾 社区协调化解

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李雅娟)楼上漏水,楼下遭殃。最近,家住汾河外滩小区的侯女士就遇到这样一件烦心事。令她没想到的是,经过社区协调,问题得到圆满解决。

8月1日,侯女士找到了滨体社区,希望社区出面帮忙协调。社区工作人员跟着侯女士上门了解情况。据了解,楼上住户张先生家自来水管发生破裂,导致侯女士家墙皮脱落家具受损。事情发生后,侯女士找张先生协商,希望对方可以给一些赔偿。在协商过程中,两家发生口角,张先生的母亲也因情绪激动住院,赔偿事

宜暂时搁置。了解情况后,社区调解员将两家住户约到一起,并联系派出所民警、社区律师,共同商谈此事。社区调解员以邻里关系和睦为出发点,讲解邻里之间的权利义务,耐心细致地给双方做思想工作,律师也从法律层面提出建议。经过调解,双方达成和解协议,楼上住户赔偿楼下住户3500元,双方最终握手言和。

和谐的邻里关系,直接影响居民的幸福感。滨体社区十分重视居民的矛盾调解,定期对社区调解员进行培训,努力打造邻里友善、互敬互爱的和谐社区,提高社区居民的获得感、幸福感。

夏日衣单兜浅 当心手机滑落

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)夏日炎热,衣服单薄,手机放在浅浅的衣兜极易滑落。7月26日到7月31日,5天时间里,公交一公司四车队捡了3部手机,其丢失原因均是从裤兜口袋滑落所致。

“我刚到厂区听到车上有手机的响声,看到后排座椅的夹缝中有一部手机,手机是锁屏状态,所以只能等电话。”7月31日,捡到手机的855路公交车驾驶员贾师傅,按常规流程把手机上交调度室。很快,电话响起。“我们这里是855路公交车调度室,你过来认领吧!”贾师傅赶紧安抚失主,得知自己的手机被公交司机捡到,对方松了一口气,很快来

到调度室。失主姓王,今年60岁。据王先生介绍,由于夏天裤兜太浅,手机滑落一点都没感觉,下车十几分钟后才发现手机不见了。“小伙子,真是太感谢你了!”王先生握着贾师傅的手连连表示感谢。说话间,王先生塞给了贾师傅两百元现金,被贾师傅婉言谢绝。

据公交一公司四车队工作人员介绍,7月26日到7月31日,5天时间里,他们车队捡到3部手机,而巧合的是,另外两个失主丢失手机的情况与王先生的情况十分相似。工作人员提醒市民,乘坐公交车时,一定要看好自己的随身物品,不要将手机放在较浅的衣兜里,以免丢失。

不可降解一次性塑料制品

个人单位禁止销售使用

本报讯(记者 何宝国)《山西省禁止不可降解一次性塑料制品规定》8月3日公布。个人、单位销售或在经营活动过程中使用禁止、限制名录内的不可降解一次性塑料制品的,将受到罚款、没收违法所得等处罚。

对禁止、限制不可降解一次性塑料制品,我省实行名录管理。省发改委会同有关部门制定禁止、限制名录,报省政府批准后向社会公布。商品零售、餐饮、旅游景区等经营场所管理者建立管理制度,及时制止销售、使用不可降解一次性塑料制品的行为。电子商务、快递、外卖等行业引导和督促经营者遵守相关规定。

个人销售名录内的不可降解一次性塑料制品的,由有关部门责令改正,没收违法销售的制品;拒不改正的,处二百元以上一千元以下罚

款;有违法所得的,没收违法所得。单位销售名录内的不可降解一次性塑料制品的,由有关部门责令改正,没收违法销售的制品;拒不改正的,处一万元以上十万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得。

个人在经营活动过程中使用或者提供使用名录内的不可降解一次性塑料制品的,由有关部门责令改正;拒不改正的,处一百元以上五百元以下罚款。单位在经营活动过程中使用或者提供使用名录内的不可降解一次性塑料制品的,由有关部门责令改正;拒不改正的,处一万元以上十万元以下罚款。

我省对生产不可降解一次性塑料制品替代品的企业,给予财政补贴、政府采购、绿色信贷等方面的支持。